

ОГРАН
Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Важная задача

Возвращая учащимся знаниями и практическими науками, прививая им любовь к живой природе, даёт практические науки по сельскохозяйственному хозяйству — таковы наущенные задачи, которые ставятся перед практическими училищами и рабочими и руководителями школ. Работа на практикеющим учебно-опытном участке даёт учителя широкие возможности для осуществления этих задач. В самое время, когда о практической работе в сельскохозяйственных школах, М. Н. Калинина указывал, что успех этих учеников надо измерять не головой цифровой, sondern уровня, хотя это для нас отдалённое будущее, то же, тем, каковы эти педагогические эффекты в общей системе обучения и воспитания школьников.

Пример творческого подхода к возрождению школьного дела показан в 33-й железнодорожной средней школе ст. Орск, 21-й средней школе Ленинского района города Орска. Педагоги и юноши училища, создав на опытном участке, создали замечательный сайт и пикетник. На участке проводятся все работы, предусмотренные учебной программой. Директор школы товарищ Михаил Полопин, а также преподаватели биологии твариных, биологии растений, ботаники, преподаватели биологии животных. Полопина ведут с учащимися продуманную, содержательную работу, благодаря которой добиваются полной успешности деятельности по биологическим дисциплинам.

Этот учебно-опытный участок будет представлен на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Успешно идет перестройка преподавания биологии в основе макунической школы в 21-й школе. Директор школы товарищ А. С. Кузинин и другие усердно работают над воспитанием юных преобразователей природы. На практическом участке введен правильный сеноборот, ставятся различные опыты, создаются наблюдения за выращиванием лакомых культур и других растений.

Однако далеко не во всех школах с такой же наименностью подошли к перестройке преподавания биологии. Есть принципиальные участки, где, несмотря на старания детей, результаты всецело неизменные. Прискорбно потому, что, как правило, работы эти заслуживают личной похвалы, но из-за их неудачи учебные занятия, а с наступлением лета прекращаются.

Неплохой участок создали было обединенными усилиями 7-й и 10-й школы. Видимо, сейчас он остался без дальнейшего участия. Многие лишились весной биологии и школьники на участке 49-й школы Усолья для того, чтобы он стал живой лабораторией.

Но то факт, что теперь учителя биологии сюда почтят не заглядывают, создает опасение, как бы затраченный труд и пропал даром.

Когда-то на участках не привыкли школы вести наблюдения, обобщать их, хотя это неизменно, составляя часть всей работы.

Нужно, чтобы наблюдения за развитием растений проектировались в течение всей летней практики, чтобы школники убеждались в правильности своих опытов, видели результаты своего труда.

Отделы народного образования призывают взять под контроль всю работу по уходу за практическими учениками с августающим ученическим соревнованием обобщить (хотя бы предварительно) накопленный опыт.

При школьных участках — повышенное внимание, заботливый

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

ВО ВСЕСОЮЗНОМ КОМИТЕТЕ
ПО ПРОВЕДЕНИЮ 50-ЛЕТИЯ
СО ДНА ЕМЕРТИ А. П. ЧЕХОВА

О мероприятиях по
увековечению памяти
А. П. Чехова

В связи с исполнением 15 лет со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова Ленинскому району Оренбургской области, где он родился и работал А. П. Чехов, переименовывается в Чеховский район и рабочий поселок Лопасня преобразуется в город Чехов.

Присваивается имя А. П. Чехова:

— Библиотеке № 64 Свердловского района города Москвы;

— Средней школе № 2 города Таганрога.

В доме № 6 по Садово-Курицкой улице в городе Москве, где жил А. П. Чехов, открыт музей А. П. Чехова и будет установлена на этом доме мемориальная доска.

Министерством культуры ССР будет издано в 1954—1956 годах собрание сочинений А. П. Чехова в 12 томах.

ТКИИ СВЕРХ ПЛАНА

Более четырех миллионов двухтысячтысяч метров кирпичоблоков и штукатурки тонн гипса выпустили сверх плана завода промстеклоизделий Глазмостеклопрома. Увеличена выработка постстроганого якорища, гафта, небольшой, полуబархата и других тканей. За год вдвое впереди в производстве более пятидесяти новых набивных рисунков.

Технологические разработки для внедрения в производство во втором полугодии приведут новых образцов хлопчатобумажных и штапельных тканей. (ТАСС).

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Механизаторы машино-тракторных станций и сельхозтехники Курганской области завершили годовой план величины целины и залежей. Под урожай будущего года подготовлено 157 тысяч гектаров новых земель. (ТАСС).

ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА. Вид на типовой спирнник

Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.

Кандидаты — на Выставку

В честь Дня Военно-Морского Флота ССР

Широким фронтом идет подготовка к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, запланированной приемка павильонов, готовых ко встрече гостей.

За три месяца, прошедшие после открытия выставки, построено 15 павильонов Мингорсовета ССР и Центрального Комитета КПСС, об открытии Выставки в Главный комитет ССР было подано съезду двухтысяч заявок на строительство, организованы и их переданы в соответствующие земельные управы участников выставки.

Главный комитет Выставки уже рассмотрел 151 тысячу заявок на строительство. Среди них около 4,5 тысяч кирпичных, более полутора тысячи сухих, пятьдесят машинотракторных и специализированных зданий.

Среди участников Выставки 1954 года имеется значительное количество хозяйств, организаций и их передовиков, которым были представлены заявки на строительство. Всех земельных участников земельных участков, где они добились новых больших успехов.

В числе участников Выставки — земельчики, колхозного строительства, другие земли, люди нашей страны. Среди заявок на строительство много работников новых специальностей, которых не было на прошлой Выставке. В частности, участники Выставки стали лучше использовать кирпичные, картофельные и деревянные каркасы, уборочных агрегатов, машинисты четырехроторных квадрато-гильзовых картофелесажалок, гильзовых картофелесажалок, радиационно-посадочных машин, кирпичных и блоковых печей. Только по Украине ССР уже утверждено 338 механизаторов, отличавшихся весной 1954 года на селе, кирпучуром, построили 150 павильонов.

Главный комитет Выставки разработал условия утверждения участников Выставки текущего года водителей зерновых и зернодробильных автомобилей, механизаторов-водителей хлопчатобумажных машин, машинистов сенокосилок, льнетоприобивочных машин, машинистов тракторов широкого потребления, организовано производство столярных изделий для нужд МТС.

На предприятиях истройках города

Орск—Краматорск

Недавно группа рабочих Южуралмашзавода побывала в Краматорске, где посетила различные машиностроительные заводы, Орские машиностроительные заводы, краматорских колхозов, с достижениями которых гордятся рабочие заводов. Многие из упомянутых заводов планируют перенести из Южуралмашзавода.

Цех полученный колхозом своего завода делегация заключила договор о социалистическом соревновании с машиностроительными заводами Уссурийска.

Вызов принят

Кузнец паровозного пехи колхозмашзавод Р. Зотов одним из первых в колхозе металургов откликнулся на призыв Коммунистической партии поехать на освоение целинных и залежальных земель. Там Зотов сейчас работает по присланной специальности в совхозе «Восточный». Вместе со своим сыном Сергеем он вырабатывает ежедневно по полторы тысячи нормы.

Недавно тот, Зотов, присыпал письмо своему бывшему коллеге бывшему тов. Кашкуну, который трудится в паровозном цехе. Зотов вызвал его на переговоры. И вот, вчера, в паровозном цехе Кашкун и коллеги тов. Черкасов и коллеги тов. Кашкун пришли вызов и обещали выполнить нормы не менее чем на 160 процентов. Свое обязательство они выполняют с честью.

В честь праздника

Коллектив паровозного депо с большим воинским письмом ваду в честь праздника Дня железнодорожника. Министр тяжелой промышленности поставил свою единую целинную техническую воинскую тяжелоресурсную промышленность, превысив нормы технической скорости, экономят топливо. С начала года показатели выполнения плана перевозок перевыполнены на 100 процентов. Свое обязательство они выполняют с честью.

В честь праздника

Коллектив паровозного депо с большим воинским письмом ваду в честь праздника Дня железнодорожника. Министр тяжелой промышленности поставил свою единую целинную техническую воинскую тяжелоресурсную промышленность, превысив нормы технической скорости, экономят топливо. С начала года показатели выполнения плана перевозок перевыполнены на 100 процентов. Свое обязательство они выполняют с честью.

Большим успехом добились паровозники коллектива машинистов-инструкторов ГГ. Космычева, Шильева, Максимова, И. Малеева и А. Крылова.

Министр Петро Гусев каждым поездом перевозит 500—600 тонн грузов выше нормы. Не меньше сверхнормальных грузов перевозят машинисты тт. Тимашев и Заслобин.

А. Гусев, старший инженер-технолог паровозного депо,

Цементно-фибролитовые плиты

Комбинат полесовых предприятий треста строительства Ленинског района приступил к изготовлению цементно-фибролитовых плит. Эти плиты будут употребляться вместо шлакового известия кровель, облегчит вес самой кровли, повысит сохранение тепла, а также даст изыможность значительно сократить расход лега.



XVII Международная конференция по вопросам народного просвещения

ЖЕНЕВА, 14 июля. (ТАСС). В го образования в 1953—1954 учебном году.

Но первым думу вопросам конференции принял две рекомендации, содержащие ряд предложений, обращенных в органы просвещения стран участников конференции и национальных народов, на усовершенствование подготовки, повышение квалификации, а также на улучшение материально-правового положения учителей средних школ.

С докладом о постановке народного образования в СССР выступил заместитель Министра просвещения РСФСР Л. В. Дубровин. Гавань делегатов УССР и Казахстана А. А. Абашвили. Умруков рассказал о развитии народного просвещения в этих советских республиках.

Пребывание советских военных кораблей в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 14 июля. (ТАСС). Вчера команда отряда советских военных кораблей контр-адмиралы С. С. Абашвили и Г. С. Краевский, командиры эскадренных миноносцев и сторожевых кораблей, которые приветствовали премьер-министр Финляндии Тернерен, находившуюся во встречи с генералом Хейккелью, начальником генерального штаба генерал-лейтенантом Сундманом, командующим военно-морскими силами контр-адмиралом Коийвято, начальником политического отдела Министерства иностранных дел Вурри, заместителем бургомистра города Хельсинки Фрикен, генерал-лейтенанта

Иренен и Пурома, генеральным секретарем общества «Финляндия — СССР» Каронен и другие.

С советской стороны на обед приветствовали временные послы в делах СССР в Финляндии И. Носолов, сотрудники советской миссии, командиры отряда советских кораблей. Командир-лейтенант Абашвили и премьер-министр Тернерен выразили на обеде речами.

Вчера же заместитель бургомистра города Хельсинки Фрикен, устроив прием в честь офицеров отряда советских военных кораблей.

Последствия наводнения в Австрии

Вена. (ТАСС). Продолжение в Австрии ливни и сильные насыщенные западные ветры насилии наводнения затянулись на неделю. Только в Верхней Австрии разрушено 130 мостов, превращена работа на 152 предприятиях, много людей осталось без крова, десятки тысяч людей пришлось эвакуировать из районов наводнений. Затоплено около 50 тысяч гектаров плодородной земли. Как сообщает газета «Ведом альбен», водопады и водопады только подверглись затоплению, а остальные только затоплены. Верхней Австрии, составляет 300 мил-

лионов шиллингов.

Население района, подвергнувшегося наводнению, требует от компартийных австрийских местных единиц приватности соответствующих мер по борьбе со стихийными бедствиями. Однако по их словам мер пришлось быть, хотя во многих случаях строительство дамб и других предохранительных сооружений стоит значительно дороже, чем то сотни миллионов, что государство выделило на восстановление подвергнутых затоплению земель. Причиной наводнения являются сильные паводки.

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «АТЕСТЕАТ ЗРЕЛОСТИ»
Легенды астроля Бенинского района

«ДЕТИ ПАРТИЗАНА»
Клуб строителей — «ТАК ПРИХОДИТ СЧАСТЬЕ»
Клуб инженеромонтажников — «ДЕТИ ПАРТИЗАНА»
Клуб москомбината — «КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ»
Клуб железнодорожников — «АТЕСТЕАТ ЗРЕЛОСТИ»
Клуб пос. Первомайского — «СКАЗКАНЬЕ ПЛЮШЕВЫХ МЯУ»
Клуб телевидения — новый художественный фильм
Клуб «Серп и молот» — «АТЕСТЕАТ ЗРЕЛОСТИ»
Клуб завода им. Чкалова — «ШКОЛА МУЖЕСТВА»
Дом культуры металлургов — «СВАДЬБА С ПРИДАНИМ»
Клуб пос. Первомайского — «ОВ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ».

Артели «Победа» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу парикмахеры и фотографы.
Оплата труда сделана.
Обращаться по адресу: г. Орск, Ворошиловский район,
ул. Парижских коммунистов, 1.

АДРЕС РЕДАКЦИИ + ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59,

промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 6-51.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

На полях Китая

ПЕКИН, 14 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Хэйлунцзян», в провинции Чанчунь закончился уборка пшеницы. Крестьяне провинции собрали в этом году три тысячи восемьсот миллионов циней (из них 1,85 миллиона циней) пшеницы — на 15 процентов больше, чем в высокогорном районе.

Уборка пшеницы закончилась также во многих районах провинции Ганьсу. Здесь урожай превысил 25 процентов выше, чем в прошлом году. Особо много зерна собрано в провинции Ганьсу (из них 1,95 миллиона циней), в которой крестьяне, объединенные в группы трудовой кооперации, в разгаре уборки пшеницы в Синьцзяне.

РАСШИРЕНИЕ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ

ПЕКИН, 14 июля. (ТАСС). В новых условиях дальнейшего развития сельского хозяйства Китайской Народной Республики большое значение придается расширению посевных площадей за счет освоения ранее использовавшихся земель. Опыт из прошлого года показывает, что в настоящее время крестьяне активно велись и движение за подъем целины, является побережьем Бояхского залива.

Здесь, как сообщает газета «Синьцзян», по некоторым местам сельскохозяйственных образований, имеются миллионы квадратных метров земли, в новые годы после освобождения района от гоминдановцев народное правительство провинции Хайнань основало на целинных землях три государственных механизированных хозяйства, which землю за 120 тысяч юаней (му) (в среднем 0,06 гектара) получают бесплатно. Большие работы по обработке целинных земель начались на берегах Бояхского, залива весной этого года. На северном берегу залива в районах Богчуана и Цюаньчжана были созданы крупные государственные и кооперативные механизированные хозяйства.

НОВЫЙ ОБЛИК ЭЛЬБАСАНСКОЙ ОБЛАСТИ АЛБАНИИ

ТИРАНА, 14 июля. (ТАСС). В Республике Албания отмечает десятую годовщину своего из освобождения от ига фашистских захватчиков. За это время албанский народ достичь гораздо большее, чем в высокогорном районе.

Применение различных преобразований, которые проводятся в стране за годы народной власти, могут служить успешное развитие Западно-албанской области — одной из отсталых областей предней Албании.

Войны в области имелось только одно: пытывание предпринятыми тиражами фабрик. В настоящий предвыборный период нефтехимический завод — один из масштабнейших и типа музейных заводов и лесотехнический местной промышленности. В 1952 году вступил в строй деревообрабатывающий комбинат — одно из крупнейших предприятий албанской народной промышленности.

В двух центрах области —

Эльбасане и Пирине, Гражане — построены аэростанции. В этом году аэростанции получит также город

Либраж. Успешно развивается сельское хозяйство. В прошлом году по сравнению с прошлым уровнем посевные площицы под озимыми зерновыми более в четверть раз, под кукурузой — в два раза, под линнумом — в три раза, Урожайность зерновых посевам на несколько лет увеличилась.

Народно-демократический строй создал широкие возможности для расширения культурного уровня населения. Но сравнено с 1933-годом, количеством начальных школ в Эльбасанской области увеличилось в пять раз, неновых средних школ — в семь раз. Власти также создали школы для средних школ. В области работает педагогическая школа, в которой обучается 470 человек.

В 1938 году на всю Эльбасанскую область приходилось только три врача. За последние годы для нужд района было построено 49 амбулаторий, больниц, водозаборных станций и разных учреждений.

Строительство гидроузла в Болгарии

София, 14 июля. (ТАСС). Совместно с Центральным Комитетом Болгарской Коммунистической партии пришли постановление о ускорении строительства гидроузла в Балканах. Гидроузел и плотина будут сооружены в этом районе и это строительство национальным обетом первого столичного значения.

Гидроузел «Батак» является одной из самых крупных строек второй пятилетки в Болгарии. В Годлевских горах будут прорыты

делят туннели и каналы, перекрою течением пластины. Только одно водохранилище около села Бата вмещает миллионы кубических метров воды и прослужит 20 лет. Техники плотинных земель Иловийской и Насажденийской склонов. Три электростанции гидроузла дают электроэнергию в повтора раза больше, чем давала все электростанции Болгарии в течение сентября 1944 года.

ПО ПРАВКА

В номере 138 нашей газеты статья «Чехос и наши современники» и членов центрального комитета партии, а также писателя Альбрехта восторженно отвечает на этот раз настолько язвительно, что члены партии нечлены и члены политических партий, члены и члены парламента считают, что: «В. И. Ленин писал, что «революционеры исчерили себя» — март, в рабочем классе не было ни широкого

движения, ни твердой организации, либеральное общество окказалось и на этот раз настолько

важно, чтобы оно, кроме того, не было на усиление». Иногдающим учащимся предоставляются общеобщественные принадлежности. Начало занятия в школе ФЗУ с 1 сентября 1954 года.

За справками обращаться по адресу: Орский мясокомбинат, т/н. 10, кв. 2-этаж, учебная часть школы ФЗУ.

Завод электромонтажных изделий СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

плотники, штукатуры, разнодельные рабочие.

Обращаться по адресу: г. Орск, Стальнский район, Второй рабочий городок, завод электромонтажных изделий, отдел кадров.

Артели «Фронтовик» ТРЕБУЮТСЯ

мастеры по изготовлению изливов, головных уборов, начальник цеха, знающий швейное производство, разнорабочие.

Обращаться по адресу: г. Орск, Ворошиловский район, Пионерская, 8.

ПИВАЗВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

слесари и сварщики, рабочие в цехах, охранники, уборщицы.

Обращаться по адресу: г. Орск, Ворошиловский район, Пионерская, 8.

Строитеству Стальнского района ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шофера. Помощник на работу обещанием, что будет работать.

Обращаться по адресу: г. Орск, пос. завода им. Чкалова, отдел кадров.

Школа ФЗУ Орского мясокомбината ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ.

Школа готовит квалифицированных рабочих-пищевиков.

В школу принимаются юноши и девушки старше 16 лет с образованием не ниже средней школы, но не имеющие профессии, а также инвалиды Отечественной войны, воспитанники детских домов и сирот обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и зарплатой от 80 до 150 рублей в месяц. Остальные учащиеся обеспечиваются материнской платой от 100 до 250 рублей в месяц по условиям.

Иногородним учащимся предоставляются общежития и постельные принадлежности.

Начало занятий в школе ФЗУ с 1 сентября 1954 года.

За справками обращаться по адресу: Орский мясокомбинат, т/н. 10, 2-этаж, учебная часть школы ФЗУ.

ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу весовщики, разнорабочие, кочегары, слесари и счетчики.

Обращаться по адресу: ст. Орск, Никольская.

Ганичев Виктор Степанович, председатель колхоза «Макаровский», поселок Макаровский, 1, возбужден детьми Юльевой, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Стальнского района г. Орска.

Народный